
  
 

 
 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2024 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Φάση υλοποίησης του Μετρό Θεσσαλονίκης» 

 

Οι εργασίες κατασκευής του Μετρό ξεκίνησαν στα τέλη Ιουνίου του 2006, με την τοποθέτηση 

του εργοταξίου στο Σιδηροδρομικό Σταθμό της Θεσσαλονίκης. Η περίοδος κατασκευής 
υπολογιζόταν αρχικά στα 6,5 χρόνια, με ολοκλήρωση του έργου τον Οκτώβριο του 2012. 

Σήμερα, 18 σχεδόν χρόνια μετά οι πολίτες της πόλης δεν γνωρίζουν αν και πότε τελικά θα 

παραδοθεί το έργο προς χρήση. 

 

Δύο μήνες αφότου ανέλαβε η κυβέρνηση Μητσοτάκη, τον Σεπτέμβριο του 2019 ο  τότε 

υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Κώστας Καραμανλής, ανακοίνωσε την περαιτέρω 
καθυστέρηση των εγκαινίων του έργου κατά 28 μήνες, από τον Δεκέμβριο του 2020 στον 

Απρίλιο του 2023, καθώς διαπίστωσε ότι σημαντικές υποδομές του δεν ήταν ακόμα έτοιμες.  

 

Στις 7 Απριλίου του 2023 πραγματοποιήθηκε η πρώτη δοκιμαστική διαδρομή σε όλο το μήκος 

της γραμμής, από την Νέα Ελβετία μέχρι τον Νέο Σιδηροδρομικό Σταθμό. Λίγο πριν τα εγκαίνια 

της 87ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) τον Σεπτέμβριο του 2023, έγινε γνωστό ότι η 
εμπορική λειτουργία του μετρό αναμένεται να ξεκινήσει μετά το καλοκαίρι του 2024, και όχι τον 

Μάρτιο του 2024, καθώς η σύμβαση με την εταιρεία που θα διαχειρίζεται το μέτρο δεν είχε 

ακόμα υπογραφεί (καθυστέρησε εξαιτίας προσφυγής στη δικαιοσύνη από τη συμμετέχουσα στον 
σχετικό διαγωνισμό εταιρεία Intrakat), αν και τελικώς υπογράφτηκε σύντομα, στις 4 Οκτωβρίου 

2023, αλλά και εξαιτίας της παράτασης του χρονικού διαστήματος των δοκιμαστικών 

δρομολογίων, για την όσο δυνατόν μεγαλύτερη ασφάλεια των επιβατών.  

 

Πιθανότατα αυτό συνέβη λόγω των υψηλών τεχνολογικών απαιτήσεων των αυτόματων 

συστημάτων μετρό, δηλαδή χωρίς οδηγούς, τα οποία απαιτούν σημαντικά μεγαλύτερο χρονικό 
διάστημα δοκιμαστικών δρομολογίων από αυτά των συμβατικών συστημάτων μετρό, δηλαδή 

αυτών με οδηγούς. Οι πιο πρόσφατες ανακοινώσεις κάνουν λόγο για παράδοση του έργου στην 

κυκλοφορία τον Νοέμβριο του 2024. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ισχύει η ημερομηνία παράδοσης του έργου τον Νοέμβριο του τρέχοντος έτους;  

2. Τι μέτρα έχουν ληφθεί από την κατασκευάστρια εταιρία για την ασφάλεια των 

επιβατών;  
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